

港城先锋，奋楫中流争荣光

——镇江市港口发展集团成立五周年巡礼



2017年12月，市港发集团正式成立。

坚守，构筑港产融合的发展高地！
拼搏，打造资源整合的效益项链！
创新，激发质效提升的不竭动力！

2017年12月，镇江市港口发展集团于时代浪潮中诞生，从此揭开了镇江港产融合的新篇章。

五年风雨兼程，五载春华秋实。

这五年，港发集团坚持以港口为抓手、以产业为纽带，港产融合协同发展，锚定“一个中心”“两翼布局”“三大板块”航向，昂首迈步在中国式现代化建设的新时代。

——这五年，港发集团激荡着融合发展的乐章，经营质效呈现“加速度”：

集团资产总额从2018年1.4亿元提升至2022年10亿元；集团自主运营的码头年通过能力从300万吨突破至1800万吨；港口吞吐量从2018年402万吨提升至2022年1600万吨；疏浚砂综合利用量从10万吨提升至420万吨；对外投资完成5.4亿元，固定资产投资达到5.3亿元。

——这五年，港发集团铿锵着产业强企的鼓点，主营业务蓄势上扬“步步高”：

港口码头板块整合部分国有涉港资产及优质民营码头，深化港口资源开发利用；获批临时岸线使用权，依托中转、水路优势开拓货主市场，全面提升港口生产作业能力；规范港口业务价格体系，开发培育核心客户。

绿色建材板块开启疏浚砂综合利用项目，延伸开展危险品锚地、港口码头疏浚清淤业务；与建华建材合作实施年产500万吨机制砂项目；与中交一公局合作实施装配智造科技项目。

物流供应板块拓展央企客户资源，拓展贸易市场，深耕细作砂石绿色建材领域。

——这五年，港发集团涌动着深化改革的春潮，改革三年行动“成效显”：

集团改革三年行动112项任务全部完成，改革质效日益彰显；稳步推进港口与产业深度融合、扩大应用疏浚砂综合利用范围、探索

创新混合所有制经营机制；建立健全集团法人治理结构，构建“大法务”“大财务”“大商务”“大生产”管理格局集团内部治理高效有序，管理水平跃上新台阶。

——这五年，港发集团澎湃着锐意创新的动力，企业科创“勇向前”：

编制《集团信息化规划(2021—2025年)》，建立科技创新工作机制；编制《集团科创型企业创新发展规划(2021—2025年)》，在绿色资源公司进行试点推广；建设拓展3D可视化安全监管平台适用范围；建立“长江下游疏浚土研发中心 内河航道科创基地”；疏浚土生态资源化利用工程技术研究中心成功获批；启用国内首款疏浚砂智慧管控平台；疏浚砂综合利用项目获国家知识产权局授予的9项专利证书。

——这五年，港发集团凝聚着昂扬向上的精神内核，干劲十足“气象新”：

强化政治引领，塑造“港城先锋、红色领航”党建品牌，构建“崇善”价值体系；深度融合生产经营实践，扎实做好巡察、审计整改，纵深推进全面从严治党；加强企业文化建设，不断完善“坚守、拼搏、创新”企业精神；领导批示、视察、集团获得“五一劳动奖章”“工人先锋号”“巾帼文明岗”“青年文明号”等荣誉。

阔步新征程，扬帆新时代。港发集团正肩负时代使命要求，保持昂扬姿态，持续提升港城先锋地位，在建设“两军一兵”的新征程上争得更大荣光。



●2017年12月，市港发集团正式成立，揭开镇江港产融合的新篇章。

●2018年2月，镇江市水上过驳管理服务有限责任公司成立，规范管理镇江水上过驳市场秩序。

●2018年8月，镇江市龙门港务有限公司、镇江市润港港务有限公司举行揭牌仪式，港口板块开启发展新篇章。

●2018年12月，镇江市港发绿色资源有限公司成立，承担绿色建材业务开发与拓展。

●2019年2月，市政府与长江航务管理局签订合作备忘录，集团成为长江流域第三家、全省首家长江航道疏浚砂综合利用试点工作主体。

●2019年3月，为开辟绿色建材市场，港发集团与全球最大预制管桩民营企业建华建材合资成立港发新材料公司。

●2019年11月，集团作为会长单位牵头成立镇江市综合交通运输学会(协会)港航分会，推动镇江港航事业高质量发展。

●2019年12月，润港中转堆场建成，有效提升疏浚砂现场上岸能力和转运效率。

●2020年6月，绿色资源公司与丹徒大港汽渡签订《港口码头清淤工程委托协议》，打造拓展经营业务和服务地方发展新模式。

●2020年11月，龙门公司与高新资产公司签订《南通科技公司股权转让协议》，为做强西片区港口主业规模夯实基础。

●2021年1月，市委书记马明龙作出批示，期望港发集团加快建成“理解落实新发展理念示范军、完善现代企业制度的先行军、主业突出质量效益提升的排头兵。”

●2021年1月，获取二重码头经营权，标志着央地携手打造镇江市西片港区港口物流标志性品牌。

●2021年1月，绿色资源公司与市港航中心签订《镇江危险品锚地、高资海轮锚地清淤项目委托协议》，拓展疏浚砂综合利用范围。

●2021年6月，镇江市港发大路港务有限公司成立，推动东翼港口布局趋于完善。

●2021年7月，龙门公司、润港公司获取临时岸线使用权。

●2022年4月，集团团委倡导成立“先锋路路通”团建联盟。

●2022年6月，集团党委倡导组建“党旗‘镇’红、港城先锋”党建联盟。

●2022年7月，与中交一公局成立中交港发装配式建筑科技有限公司，建设中交港发装配智造科技项目。

●2022年8月，“长江下游疏浚土研发中心 内河航道科创基地”正式挂牌运营。

●2022年8月，疏浚砂智慧管控平台正式上线。



2022年7月，中交港发装配智造科技项目签约。



2019年3月，港发新材料公司成立。



2019年2月，市政府与长江航务管理局签订合作备忘录，集团成为长江流域第三家、全省首家长江航道疏浚砂综合利用试点工作主体。



2018年12月，绿色资源公司成立，承载绿色建材业务开发与拓展。



2018年8月，龙门、润港公司揭牌仪式。

港发荣耀

- ★荆天翔同志、胡文辉同志在2018年度、2019年度“一创六争”活动中，被市委评为“转型升级好标兵”
- ★荣获2019年镇江市工人先锋号(龙门)
- ★荣获2019年“巾帼文明岗”光荣称号(龙门司磅班)
- ★荣获2019年镇江市青年安全生产示范岗(龙门作业队操作三班)
- ★荣获2020年江苏省工人先锋号(集团和龙门)
- ★荣获2020年、2022年五一巾帼标兵岗
- ★荣获2020年中共镇江市组织部市级党员示范岗
- ★荣获2020年度江苏省青年安全生产示范岗(绿资)
- ★荣获2020年全省安全生产和劳动保护技能竞赛镇江选拔赛团体第三名
- ★荣获2020年镇江市劳动模范奖状(龙门)
- ★荣获2020—2021年度镇江市“安康杯”竞赛优胜单位(大路港务公司)
- ★荣获2021年镇江市五一劳动奖状(集团和绿资)
- ★荣获2021年镇江市劳动和谐示范企业
- ★荣获2021年镇江市文明单位(龙门和绿资)
- ★荣获2022年江苏省文明单位
- ★荣获“大爱镇江，见义勇为”锦旗(大路港务公司)

2018年2月，镇江市水上过驳管理服务有限责任公司成立，规范管理镇江水上过驳市场秩序。